 (
弋阳一中、铅山一中
横峰一中、德兴一中
)           四校2013--2014学年上学期第二次联考
      高二年级数学（文科）试卷
时间：120分钟      满分150分        命题人：王 春
一、选择题（每题5分,共50分）
1．某公司现有职员160人，中级管理人员30人，高级管理人员10人，要从其中抽取20个人进行身体健康检查，如果采用分层抽样的方法，则职员、中级管理人员和高级管理人员各应该分别抽取(      )人
A．8，15，7     B．16，2，2       C．16，3，1        D．12，3，5

2．“”的一个必要不充分条件是（     ）
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)3、给出命题：p:3≥3,q:4∈{2,3},则在下列三个复合命题:“p且q”“p或[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]q”“非p”中,真命题的个数为（     ）
A.1　　　　B.2　　　  C.3　　　 D.0 
4、某篮球队甲、乙两名运动员练习罚球，[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]每人练
习10组，每组罚球40个，命中个数的茎叶图如图
所示，则下列结论错误的一个是（     ）
A.甲的极差是29            B.乙罚球比甲更稳定   
C.甲罚球的命中率比乙高    D.甲的中位数是24
5、关于[image: ]的不等式[image: ]的解为[image: ]或[image: ]，则点[image: ]位于（　　）
A．第一象限	B．第二象限	C．第三象限	D．第四象限



[image: http://uploadservice.zujuan.com/Upload/2013-11/05/2c9457ef-bb23-4fd7-8a7b-3ace4559e0cb/paper.files/image001.png]6、已知双曲线C:－＝1(a＞0，b＞0)的离心率为，则C的渐近线方程为 (   )



 A．y=±x	    B．y=±x	 C．y=±x	 D．y=±2x
7、执行右面的程序框图，如果输入的t∈[－1，3]，
则输出的s属于(    )
A．[－3,4]	B．[－5,2]
C．[－4,3]	D．[－2,5]



8、在区间上随机取一个数，的值介

于0到之间的概率为（    ） 




A.         B.          C.         D.
9、已知正数[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]、[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]满足[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！],则[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]的最小值为 （    ）
[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！][image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]           [image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！][image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]         [image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！] [image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]        [image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！][image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]






10、设，，，，则数列的通项公式为（    ）




A.             B.           C.+1          [image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！] D.
二、填空题（每题5分，共25分）


11、若方程表示椭圆，则的取值范围是______________.
12、已知数列[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]是等差数列,数列[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]是等比数列,则[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]的值为_____.
13、已知抛物线过点(1，1)，则该抛物线的标准方程是______．
14、已知双曲线和椭圆有相同的焦点,且双曲线的离心率是椭圆离心率的两倍,则双曲线的方程为__ __        ___
15、下列命题： 


①是成等比数列的充分不必要条件；



②若角满足，则；
③“若x2＋y2≠0，则x，y不全为零”的否命题；
④“若m>0，则x2＋x－m=0有实根”的逆否命题；




⑤命题“存在，”的否定是“对任意的，”. 

其中正确的命题的序号是（把你认为正确的命题的序号都填上）.



















 (
弋阳一中、铅山一中
横峰一中、德兴一中
)             四校2013--2014学年上学期第二次联考 
        高二年级数学（文科）答题卷

	题号
	一
	二
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	总分

	得分
	
	
	
	
	
	
	
	
	


一、选择题（每题5分,共50分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	






二、填空题（每题5分，共25分）
11、 ________    __；    12、________     ___；    13、____ _   ___   ___；  
14、________    ___  ___；   15、________    ___  ___.
三、解答题：（共6题，共75分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.）
 (
学校：
           
   
姓名：
             
     
班级：
           
     
座号：
           
装
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)16. (本小题满分12分) 已知a＞0，a≠1，设p：函数y＝logax在(0，＋∞)上单调递减，
q：曲线y＝x2＋(2a－3)x＋1与x轴交于不同的两点．若“p且q”为假，“﹁q”为假，求a的取值范围．
























17. (本小题满分12分)  设.
(Ⅰ)求[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]的最大值及最小正周期;
(Ⅱ)在△ABC中,角A,B,C的对边分别为a,b,c,锐角A满足[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！],[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！],
求[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]的值.












18. (本小题满分12分) 

有[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]编号为的10个零件，测量其直径（单位：cm），得到下面数据：
	编号
	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


	直径
	1.51
	1.49
	1.49
	1.51
	1.49
	1.51
	1.47
	1.46
	1.53
	1.47



 其中直径在区间内的零件为一等品. 
(1)从上述10个零件中，随机抽取一个，求这个零件为一等品的概率；
（2）从一等品中，随机抽取2个.
①用零件的编号列出所有可能的抽取结果；
②求这两个零件直径相等的概率.

















19.（本小题满分12分）在等差数列[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]中,[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！],其前[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]项和为[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！],等比数列[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！] 的各项均为正数,[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！],公比为[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！],且[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！],[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！].
(1)求[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]与[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！];    (2)设数列[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]满足[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！],求[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]的前[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]项和[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！].





















20．(本小题满分13分)如图，已知抛物线焦点为，直线经过点且与抛物线相交于，两点 



[image: ]（Ⅰ）若线段的中点在直线上，求直线的方程；


（Ⅱ）若线段，求直线的方程 
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)21(本小题满分14分)已知椭圆[image:  ]：[image:  ][image:  ]，
（1）若椭圆的长轴长为4，离心率为[image:  ]，求椭圆的标准方程；
（2）在（1）的条件下，设过定点[image:  ]的直线[image:  ]与椭圆[image:  ]交于不同的两点[image:  ]，且[image:  ]为锐角（[image:  ]为坐标原点），求直线[image:  ]的斜率[image:  ]的取值范围；




































高二年级数学（文科）试卷参考答案
一．选择题 (共5×10=50分)
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C 
	B
	A
	D
	A
	B
	A
	B
	A
	D


二、填空题(共5×5=25分)
11、(1,2)∪(2,3)       12、  [image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]       13、 y2＝x或x2＝y
    14、=1           15、②③④
16解：p：0＜a＜1，                                2分
由Δ＝(2a－3)2－4＞0，得q：a＞或a＜.              5分
因为“p且q”为假，“﹁q”为假，所以p假q真，      8分
即                                    10分                            
  ∴a＞.                                           12分
17解:(I)      3分
故的最大值为,              4分
最小正周期为[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！].                6分
(II)由[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]得,故[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！], 
又由[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！],解得[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！].               8分
再由[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！],                     10分
.        12分

18(1)由所给数据可知，一等品零件共有6个，设“从10个零件中随机抽取一个零件为一等品”为事件A ,则.                                        4分
















(2)①一等品零件的编号为，从这6个一等品零件中随机抽取2个，所有可能的结果有：，，，，，，，，，，，，，，，共有15种.          8分







②记“从一等品中随机抽取的2个零件直径相等”为事件B ,其所有可能的结果有：，，，，，共有6件.所以.       12分
19解:(1)设[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]的公差为[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]. 
因为[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]所以[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]                     3分
解得 [image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]或[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！](舍),[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]. 
故[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！] ,[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！].                        6分   
(2)由(1)[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]可知,[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！], 
所以 .                              9分
 .      12分


20(Ⅰ);(Ⅱ) 

解：(Ⅰ)由已知得交点坐标为，                    1分






设直线的斜率为，，,中点 


则，，



所以，又，所以              5分


故直线的方程是：             6分


(Ⅱ)设直线的方程为，                7分

与抛物线方程联立得，

消元得，              8分



所以有，， 

                  10分


所以有，解得，                  12分



所以直线的方程是：，即                     13分

21．（1）；（2）[image:  ].

解：（1）依题意，，        3分


解得，故椭圆[image:  ]的方程为.       5分

（2）如图，依题意，直线的斜率必存在，




设直线的方程为，，，       6分



联立方程组，消去整理得，


由韦达定理，，，       9分


,



因为直线与椭圆相交，则，



即，解得或，       11分



当为锐角时，向量，则，


即，解得，       13分

故当为锐角时，[image:  ].       14分
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